

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Тереховской Юлии Викторовны на тему «Современный клинический профиль, особенности диагностики и лечения, прогноз при тромбоэмболии легочной артерии (регистровое исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

### **3.1.18. Внутренние болезни**

Диссертационное исследование Тереховской Ю.В. посвящено изучению современной клинической картины, особенностей ведения и прогноза пациентов с тромбоэмболией легочной артерии (ТЭЛА). Тема научной работы является актуальной в связи с растущей распространенностью, неблагоприятным прогнозом ТЭЛА, относительной давностью большинства регистровых исследований по проблеме и малой изученностью в российской популяции.

Диссертационное исследование по своему характеру является госпитальным регистром, включившим 107 пациентов с ТЭЛА. Проведен анализ анамнестических и клинических данных, результатов лабораторных и инструментальных методов прижизненной диагностики, а также результатов аутопсии в случаях летального исхода. Для оценки ближайшего и отдаленного прогноза и влияющих на него факторов проведено 12-месячное наблюдение за пациентами, перенесшими ТЭЛА.

Особенностью работы является то, что впервые выполнена оценка качества оказания медицинской помощи при ТЭЛА в регионе в сопоставлении с актуальными клиническими рекомендациями и в контексте одновременно проведенного российского регистра СИРЕНА. При этом была доказана важная прогностическая роль факторов организационного характера.

Выводы, сделанные автором по результатам проведенного исследования, обоснованы и полностью соответствуют поставленной цели и задачам, практически рекомендации применимы в реальной клинической практике. Основные положения работы и выводы отражены в 5 научных работах, в том

числе в 4 статьях в журналах, индексируемых в международной цитатно-аналитической базе данных Scopus.

Автореферат отражает основные положения исследования, позволяет понять суть работы. Принципиальных замечаний к автореферату и диссертационному исследованию нет.

### Заключение

Таким образом, на основании анализа автореферата следует, что по актуальности, объему проведенных диссертантом исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Тереховской Юлии Викторовны «Современный клинический профиль, особенности диагностики и лечения, прогноз при тромбоэмболии легочной артерии (регистровое исследование)» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой хирургии ИНПО  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Ярославский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
д.м.н., доцент

 Илья Николаевич Староверов

«13» ноября 2023 г.

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д. 5

Телефон: +7(4852)30-39-85

E-mail: aspirant.ygmu@yandex.ru

Подпись д.м.н. Староверова И.Н. заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор



Ирина Михайловна Мельникова